法国 VS 波兰

4日 23:00

英格兰 VS 塞内加尔

5日 03:00 (以上赛事均由央视体育直播)

补时绝杀逆转葡萄牙,成第三支挺进16强的亚洲球队

国点燃"亚洲之光"

FIFA WORLD CUP Qat_ar202

亚洲力量

OZMUM

当韩国与葡萄牙一战结束 时,同组的乌拉圭与加纳一战还 剩最后五分钟。这是漫长且令 人窒息的五分钟。此时,韩国全 体球员和团队成员集体围在球 场中圈,大家肩并着肩心情忐忑 地刷着手机,观看乌加之战的即 时画面,主帅本托则一脸严肃地 在远处遥望自己的弟子,助教向 球员做了"四"的手势:属于韩国 人的奇迹还有四分钟。看台上, 葡萄牙球迷已全部退场,韩国球 迷则无一人离场,他们战鼓不

息,歌声不止,与球队一同度过

这煎熬的五分钟。

伴随着乌加之战终场哨吹 响,多哈的教育城体育场彻底炸 了! 韩国球员陷入疯狂的庆祝 中,孙兴慜带领球员跑向球迷看 台,集体做起鱼跃滑草的动作, 韩国球迷振臂嘶吼、喜极而泣。 亚洲"红魔"将不可能变成可能, 这一刻足以载入史册。

在北京时间12月3日凌晨 结束的卡塔尔世界杯H组焦点 战中,韩国队以2比1逆转绝杀 葡萄牙,同组的乌拉圭以2比0 战胜加纳,最终韩乌两队在同积 4分且净胜球相同的情况下, "太极虎"凭借总进球数多的优 势惊险晋级16强,他们将在八 分之一决赛对阵巴西队

在上轮以2比3负于加纳 后,韩国出线仅剩理论可能,要 想出线,小组赛末轮必须战胜强 大的葡萄牙,同时还要看乌加之 战的赛果。虽然已无法掌控自 己的命运,但即使只有一丝的机 会,韩国人也绝不容许机会从指 缝间溜走。

然而,开场仅4分钟,葡萄 牙右闸达洛特突破后倒三角回 传助攻里卡多·奥尔塔闪击得 手,韩国队被彻底逼上绝境。此 战葡萄牙主帅费尔南多 · 桑托斯 雪藏 B·费、贝尔纳多·席尔瓦、 鲁本·迪亚斯、格雷罗和菲利克 斯等主力,由两名老将C罗和佩 佩领衔攻守两端。虽然葡萄牙 通过两翼长传寻找韩国队的防 守空当,但缺少B·费和贝尔纳 多·席尔瓦在中场的调度,前场 进攻效率低下,加之C罗状态不 佳,并未对韩国的防线构成太多

一球落后的"太极虎"自始

至终都没有放弃,全场不知疲倦 地奔跑,终于等来绝处逢生之 时。在韩国球迷声嘶力竭的助 威声中,韩国队罚出的左侧角球 砸在C罗背部后反弹至门前,金 英权倒地扫射扳平比分,这名前广 州队中卫在上届世界杯曾以相同 方式接应克罗斯的"乌龙助攻"绝 杀德国队,俨然成为"豪门杀手"

扳平比分后,乌加之战传来 乌拉圭2比0领先的消息,这意 味着韩国只要赢球就将出线。 伤停补时第一分钟,即将拼光最 后一颗子弹的韩国人终于把握 住了最后一次机会: 孙兴慜妙 传,黄喜灿一剑封喉,完成逆转 绝杀。

继澳大利亚和日本后,成功 逆袭的韩国队成为卡塔尔世界 杯第三支闯进16强的亚洲球 队。在"亚洲红魔"的最近7粒 世界杯进球中,有4球是90分 钟后打进的。他们用一粒粒金 子般的绝杀球诠释了什么是顽 强与坚韧,亚洲三强领衔的"亚 洲之光"划破多哈的夜空,绽放 出最耀眼的光芒。

羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇

卡塔尔世界杯淘汰赛 对阵情况 巴西

FIFA WORLD CUF Qat_ar2022

好彩世界杯

两队不是一个级别

法波之战虽是姆巴佩和莱万多 夫斯基新老射手的对决,但莱万身边 帮手能力实在有限,能够挺进16强多少 存在侥幸的成分,球队整体实力与法国完 全不是一个级别,倾向法国击溃波兰。

预测:法国至少胜两球

法国有望大胜

□刘毅

波兰上一场以0比2负于阿根廷, 门神什琴斯尼扑出梅西主罚的点球。 什琴斯尼状态火热,但他的技术特点 为法国阵中的尤文图斯队友拉比奥特 所熟知。波兰可以为首席射手莱万多 夫斯基提供支援的球员偏少,中卫格 利克年龄偏大,法国本场值得看好。

预测:法国至少净胜两球

高卢雄鸡高唱凯歌

□强叔

此役属于欧洲一流强队与二流 球队的比拼。法国在小组赛最后一 轮派上了绝大部分后备球员,有点不 顾脸面地一球负于弱旅突尼斯,好处 是让主力球员得到休养生息。反观波 兰,小组赛最后一轮在整场均被阿根 廷压制的情况下,全靠守门员什琴斯 尼的神勇发挥才两球落败,侥幸获得 出线权,由此印证该队并不经打的二 流属性。目前游戏数据法国作出较大 让步,看好高卢雄鸡轻松啄下对手。

预测:法国起码赢两球

世界杯16强产生

上半区南美双雄争霸 下半区欧洲诸雄火拼

卡塔尔世界杯16强12月3日凌晨 全部产生,上半区主要看点是荷兰和日

本对抗南美双雄阿根廷和巴西,拥有六 支欧洲球队的下半区可望演绎欧洲杯。 北京时间12月3日23时,世界杯

1/8 决赛就会拉开帷幕。荷兰与美国 迎来正式比赛首次交锋,荷兰前锋加克 波状态火热,来自切尔西的美国边锋普利 希奇已经摆脱伤病困扰,他将面对英超老 对手范戴克和阿克领衔的荷兰防线。

阿根廷对阵澳大利亚,这是双方自 2005年国际足联联合会杯之后的第一 次正式比赛交锋。

日本在小组赛以2比1的相同比分 逆转德国和西班牙,已经具备与欧洲强 队掰手腕的本钱。克罗地亚球员脚下 技术细腻,但是整体上年龄偏大,莫德 里奇领衔的上届亚军能否顶住日本的 冲击? 这场对决悬念十足。

巴西无疑是本届世界杯的夺标热 门,但最近两轮小组赛把握得分机会的 能力令人不敢恭维。韩国刚刚以2比1 战胜2016欧洲杯冠军葡萄牙,又将迎

来葡语系球队巴西。 英格兰同样是夺标热门,而且在小 组赛明显保存实力。英格兰对阵塞内 加尔,右后卫阿诺德坦言想念因伤缺 席世界杯的前利物浦队友马内。塞 内加尔中卫库利巴利和门将门迪来

自切尔西,将面对切尔西队友斯特林

和芒特以及多名英超对手。 法国迎战波兰,卫冕冠军法国无疑 实力更强,主要看点是两位王牌前锋姆

巴佩与莱万多夫斯基的较量。 西班牙此前以1比2输给日本,有 故意夺得区组第二进入下半区的嫌 疑。上届世界杯小组赛,西班牙仅以2 比2艰难战平摩洛哥,此番再次面对有 望成为本届世界杯"黑马"的北非劲旅。

最后一场1/8决赛由葡萄牙对阵瑞 士,两支球队今年在欧洲国家联赛有过 两次交锋。葡萄牙主场以4比0大胜瑞 士,瑞士主场以1比0小胜葡萄牙。

羊城晚报记者 刘毅

苏亚雷斯神勇迟来 乌拉圭赢球出局

FIFA WORLD CUP Qat_ar2022

12月3日凌晨在卡塔尔世界 杯 H 组最后一轮比赛中,乌拉圭 以2比0击败加纳,但还是只能 与加纳双双出局,乌拉圭明星中 锋苏亚雷斯泪洒赛场。

苏亚雷斯成为本场的焦点人 物,他在2010世界杯1/4决赛对加 纳一战的加时赛临近结束时,上演 "上帝之手"门线救险,虽然被红牌 罚下,但加纳前锋吉安主罚点球击 中横梁。苏亚雷斯在场边雀跃庆 祝成为世界杯历史上的名场面,乌 拉圭经过点球决胜淘汰加纳。

时隔12年,加纳的"全民公 敌"苏亚雷斯再次面对加纳,他戴 上队长袖标。这支加纳队参加过 12年前那届世界杯的只剩下队 长安德烈·阿尤。

第26分钟,苏亚雷斯射门被 门将阿蒂奇吉扑出,边锋德阿拉 斯凯塔头球补射建功。第32分 钟, 苏亚雷斯送出精妙挑传, 德阿 拉斯凯塔抽射再下一城。

在同时进行的本组另一场

比赛中,韩国此时仅以1比1战 平葡萄牙,如果两场比赛的比分 不变,就是乌拉圭(4分)出线,加 纳(3分)和韩国(2分)出局。乌 拉圭主帅阿隆索低估了韩国打硬 仗的能力,先后把苏亚雷斯、德阿 拉斯凯塔、利物浦前锋努涅斯换

下场,换上"生力军"希望保住2

比0的比分。苏亚雷斯离场时,

亲手把队长袖标戴在替补出场的 老搭档卡瓦尼右臂上。 苏亚雷斯在板凳席上密切关 注另一场的比分,当黄喜灿在伤 停补时第1分钟为韩国攻入关键 球,韩国以2比1领先葡萄牙,苏 亚雷斯表情一下子变得很痛苦, 他的眼眶湿润了,用球衣蒙住头, 乌拉圭场上场下的球员被失落的 气氛包围。韩国和乌拉圭同积4 分,净胜球都是零,韩国进球数比 乌拉圭多两个,保持这样的比分

乌拉圭只需要一个进球就能 改变自己的命运,可惜替补苏亚 雷斯出场的卡瓦尼难复当年之 勇,尽管伤停补时长达10分钟, 但2比0的比分未能改变。

就是韩国出线、乌拉圭出局。

羊城晚报记者 刘毅

两场失利的"复仇战" 一场失败一场成功

FIFA WORLD CUP Qat_ar2022

亮话体坛

小组赛最后一天的比赛,在两 对著名的冤家之间进行,似乎就是 要让它们做个了结。

2002 韩日世界杯,葡萄牙被防 守动作粗野的韩国和裁判折腾得 "死去活来"并最终出局,20年后,他 们原本有机会亲手把韩国挡在16强 赛之外,但最终却被韩国逆转。

韩国的出线是他们应得的。逆 转来自于他们正确的战术变化,用 定位球战术创造了扳平的进球;来 自全场竭尽全力的跑动,孙兴慜的 长途奔袭,黄喜灿一直在不远处跟 进,直到最后禁区内精准地反越位 打入反超的进球。

四年间,韩国最近七场世界杯 比赛,有四个进球来自补时阶段,这 是对他们的顽强斗志的应有回馈。

在等待另一场比赛结束的五分 钟煎熬之后,韩国以多两个进球数 的微弱优势力压乌拉圭出线——小 组赛第二轮,韩国在落后两球的情 况下连追加纳两球,虽然最后还是 输掉了比赛,但事实证明,这两个进 球对出线同样重要。正所谓,"走过

纳却报上了2010年的。12年前,他们 的必进球被乌拉圭前锋苏亚雷斯在门 前用手挡出, 苏亚雷斯被红牌罚下, 加 纳罚丢了点球,最终被淘汰出局。苏 亚雷斯至今不愿道歉,而是坚称自己 吃到红牌已经受到了应有的惩罚。

进球。终场哨响的那一刻,胜利者 苏亚雷斯流下了痛苦的泪水,而失 利的加纳则完成了一场另类的复 仇。赛后,失望的乌拉圭球员群起 围攻裁判,他们认为裁判漏判了己 队的点球。然而,乌拉圭自己在2 比()领先的情况下,早早换下主力 球员,把自己的命运交到另一场比 赛的葡萄牙手上,所以,这一惩罚在 某种程度上是选择消极应战的他们

的路, 每一步都算数"

葡萄牙没有报上2002年的仇,加

十年后,看起来加纳和葡萄牙 一样成了"失败的复仇者",加纳不 但又一次输给了乌拉圭,而且同样罚 丢了一个点球,但加纳球员在落后的 情况下,仍然紧紧防守住乌拉圭的进 攻球员,因为他们知道,乌拉圭很可 能因为进球数不够而被淘汰。

最终,乌拉圭果然就是少一个 所应得的。羊城晚报记者 赵亮晨

C罗满眼都是年轻时的自己

Qat_ar2022

FIFA WORLD CUP

慜风华正茂。

看着风驰电掣的孙兴慜 寒最后时刻精妙助攻导 演逆转之战,已坐在替补席上 的C罗好似看到年轻时的自 己;看着自己的偶像略显迟暮 的背影,相信孙兴慜也会为C 罗永不消退的战斗欲望而惺 惺相惜。岁月不饶人,37岁 的C罗逐渐走向年迈,而孙兴

卡塔尔世界杯H组最后 一轮,葡萄牙与韩国一战,两 队的7号——C罗与孙兴慜成 为万众瞩目的焦点。在赛前 的热身中,C罗的每一脚射门 和热身动作,都会引来球迷 的欢呼,即使到旁边喝一口 水,也会招来记者一拥而上 一通狂拍。在球迷看台,葡 萄牙球迷举起牌子写道"你们 有K-pop(韩国潮流指孙兴 慜),我们有GOAT(史上最佳

前两轮小组赛,虽然 C 罗罚入一粒点球,但竞技状 态、对抗能力和门前把握战 机的能力均大幅度下降,廉 颇老矣已是不争的事实,尽 管球队已提前出线,但这名 37岁的老将依然首发登场, 那颗争胜的心依然不服老、

看着风驰电掣的孙兴慜

不服输 孙兴慜是上赛季英超联 赛的最佳射手,承载着所有韩 国人的希望,但这名热刺前锋 前两轮未有任何斩获,与在英 超时的状态不可同日而语。 在上轮韩国输给加纳后,甚至 有部分韩国球迷"网暴"孙兴 慜,"亚洲球王"肩上的压力可 想而知,佩戴酷似"佐罗"保护 面具的孙兴慜期待在关键一

战,利剑出鞘。 然而,两名顶级射手在 此战的表现却反差强烈。C 罗首发出场65分钟,触球26 次,丢失球权8次,1次过人 未成功,1次射门被封堵,越 是其职业生涯有统计比赛中 (677场)的最低评分。在错 失一次单刀球后,韩国球迷 甚至高唱"梅西!梅西!"来 给C罗施压。在进攻端毫无 作为的同时,葡萄牙的第一 粒丢球,正是角球砸在C罗 后背反弹后给金英权制造了 机会。赛后,韩国媒体甚至 调侃C罗是球队晋级的最大 功臣。不可否认的是,C罗 在三场小组赛的出场时间 在逐渐减少,且连续两战零 射正,英雄迟暮令人唏嘘 但其拉满的战斗属性每时 每刻都在线,职业精神值得

称道。 孙兴慜此役要比前两战 表现得更为兴奋,甚至在罚角 球时向球迷高举双手,主动调 动球迷的情绪。其所在的左 路成为韩国的主要进攻点,全 场比赛,只要皮球推至前场, 都会第一时间输送给"亚洲球

锋线上显得形单影只,几次有 威胁的射门都被葡萄牙门将 没收。伤停补时第1分钟,孙 兴慜前场反击,最终送出制 胜传球。赛后,如释重负的 孙兴慜跪地痛哭,大屏幕上 也放出他在上届世界杯落泪 的画面,只是同样的泪水却 有着不同的滋味,这一次是 喜悦的泪水,第三次出战世 界杯的孙兴慜将首次出战淘 汰赛。

孙兴慜成为韩国击败葡萄牙的功臣——新华社 发

羊城晚报特派记者 柴智 郝浩宇



FIFA WORLD CUP Qat_ar2022

直击多哈

羊城晚报特派记者 郝浩宇 柴智

当喀麦隆前锋阿布巴卡尔 在伤停补时阶段敲开了巴西的 大门,卢赛尔球场内的85986名 观众先是沉寂了刹那,随后爆发 出了震耳欲聋的欢呼声。无论 对于巴西还是喀麦隆而言,这都 是一场无关紧要的比赛,输了球 的巴西仍是小组第一,赢了球的 喀麦隆仍难逃小组出局的厄 运。但无论哪方球迷,都乐得向 顽强的喀麦隆雄狮献上掌声,他 们死守了一整场,并最终在伤停 补时阶段打进了全场唯一进 球。在另一场比赛中,瑞士以3 比2击败塞尔维亚,拿到了另一 个晋级席位。

巴西人丝毫不吝啬于展现 着他们的实力。和小组赛首轮 击败塞尔维亚的那场比赛相比, 他们更换了全部 11 名首发球 员,但还是牢牢掌控着控球率的 优势和场面上的主动。马丁内 利、热苏斯、埃德森、安东尼……

当所有人都想避开巴西时 非洲雄狮依旧展现着勇气

这些足以在其他豪门球队踢主 力的球员,在以替补身份看了两 场比赛后,终于有了代表巴西队 首发出战的机会。他们踢得相 当努力,但总是和进球擦肩而 过。喀麦隆头号门将奥纳纳因 和球队不和提前离队,但替补门 将姆博卡却奉献了一场完美的演 出,他全场共做出七次扑救,赛后 评分更是全场最高的9.1分。

卢赛尔球场内的八万多人 中的绝大多数都是为桑巴军团 而来,金色的球场内坐满了身穿 巴西黄色球衣的球迷,但他们没 能看到巴西队获得小组赛的第 三场胜利。和兵强马壮的桑巴 军团相比,喀麦隆的实力要逊色 得多,他们的球迷也要少得多, 但他们从未放弃,始终展现着赢 下比赛的勇气。喀麦隆球迷的 鼓声持续了一整场,喀麦隆队试 图反击的欲望也从未停歇,他们 的努力也最终收到了回报。

毫无疑问,巴西是本届杯赛 的夺冠最大热门之一,他们有着 任何球队都忌惮的超强攻击 力。在桑巴军团几乎提前锁定 了 G 组头名落位上半区后,不少 球队唯恐避之不及,甚至采取主 动输球的方式,就是为了避免提 前和巴西相遇。其中最明显的就 是西班牙,在确定自己小组出线 无虞的情况下,哪怕以1比2落后 于日本,斗牛士军团也不急于进 攻,最终如愿拿到了小组第二,不 仅避开了克罗地亚,更是避免在 四分之一决赛遭遇强大的巴西。 然而,不信邪的喀麦隆雄狮

却没有放弃哪怕只剩下一丝的 晋级希望,最终打破了巴西的不 败金身。主动避开巴西的球队 当然拥有比赛的智慧,但多少也 缺少了一些敢于亮剑的勇气,和 他们相比喀麦隆虽然实力稍弱, 但他们的勇气足以赢得所有人 的尊重。

比谁失球少,瑞士力挫塞尔维亚

FIFA WORLD CUP Qat_ar2022

世界杯锐评

12月3日凌晨,2022年卡 塔尔世界杯小组赛G组第3轮 较量打响,瑞士在974球场以3 比2力挫塞尔维亚,最终夺得 该组第二,晋级淘汰赛。在这 场势均力敌的较量中,双方共 进5球,打出高比分,但决定成 败的关键并非进攻而是防守, 在这方面瑞士比塞尔维亚更胜

此役,塞尔维亚与瑞士的 控球率是56.3%比46.2%,射门 12比14,射正4比7,控球率塞 尔维亚稍好,射门和射正则是 瑞士略多,双方在场面上大体 呈现均势。

瑞士由沙奇里在第19分 钟首开记录,塞尔维亚由米特 洛维奇和弗拉霍维奇各进一 球,在第34分钟将比分反超, 恩博洛则在上半时末段破门, 替瑞士将比分扳平,双方比分 交替领先。

打出一次精彩配合,由巴尔加 斯禁区内做球,弗罗伊勒抽射 破门,又一次将比分反超后,塞 尔维亚渐落下风。下半时,塞 尔维亚基本上未能创造出得分 机会,反倒是恩博洛第56分钟 近门挑射高出,是一次必进球 机会。瑞士下半时的另一次破 门良机是第88分钟法斯纳赫 特与对方门将的一对一。可 见,塞尔维亚下半时未再失球, 算是运气不错。

斯身价都不足千万欧元。

可是瑞士的攻击群表现得

易边再战,瑞士刚开场便

其实,双方攻击球员的身 价和名气,塞尔维亚都比瑞士 强。塞尔维亚的双前锋弗拉霍 维奇、米特洛维奇和中场米林 科维奇的身价分别是8000万 欧元、2800万欧元和6000万 欧元;瑞士中锋恩博洛的身价 是2000万欧元,其阵中身价最 高的前腰索乌也只有2200万 欧元,两翼的沙奇里和巴尔加

受到的逼抢和干扰强度相对较 低。毕竟塞尔维亚在小组赛失 球多达8个,仅次于失11球的 哥斯达黎加,在32强排名倒数 第二,其防守的短板暴露无 遗。相反,瑞士在小组赛失球 仅3个,此役其后腰扎卡表现 出色,特别是第69分钟替补上 阵的扎卡里亚贡献了全场最多 的3次拦截,他与扎卡组成的 双后腰扫荡在己方一对中卫的 身前,基本阻断了对方的中路 下半时,塞尔维亚身处逆

更为出色,更加高效,因为他们

境,表现得不够冷静,犯规也明 显增加。此役,双方共得10张 黄牌,是开赛以来最多的,其中 塞尔维亚得6张,有5张出现在 第56分钟之后。塞尔维亚在 比赛的后段陷入越踢越急、越 急越乱的恶性循环难以自拔。 此役,双方不是比谁进球多,而 是比谁失球少,最终防守更好 的瑞士笑到最后。

羊城晚报记者 徐扬扬